



Σύλλογος Συνταξιούχων Εμπορικής Τράπεζας

www.ssem.gr

Γ' Σεπτεμβρίου 8, Αθήνα
Τηλ.: 210-5222.813, 5222.864, Fax: 210-5234.806

Ανακοίνωση Νο 16 / 30 Απριλίου 2014

Συνάδελφοι,

Βρισκόμαστε στο παρά ένα μίας ολοκληρωτικής εκθεμελίωσης των ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων, που καταρτίστηκαν με πολλούς κόπους, πολύχρονους αγώνες και θυσίες από γενιές συναδέλφων μας.

Αυτή η περίοδος μοιάζει να είναι η χειρότερη και πιο μαύρη δημοκρατική περίοδος καταχρηστικής κρατικής - κυβερνητικής αυθαίρετης παρεμβατικότητας και καταπίεσης.

Μας οδηγούν σε καθεστώς φτώχειας, μιζέριας, περιθωριοποίησης αλλά και αβεβαιότητας, βιώνοντας καθημερινά ισχυρούς τριγμούς στον οικογενειακό μας προϋπολογισμό μέσα σε πλαίσια ύφεσης, αυξήσεων τιμών και υπηρεσιών, συνεχώς αυξανόμενης ανεργίας και διάλυσης του κοινωνικού ιστού της χώρας μας.

- **Καταδικάζουμε** αυτή την άδικη, αδικαιολόγητη, προκλητική επέλαση στα ιερά και τα όσια δικαιώματά μας.
- **Καταδικάζουμε** όλες τις σε βάρος μας αυταρχικές, αντισυνταγματικές και αντισοφιστικές νομοθετικές παρεμβάσεις, που μειώνουν - περικόπτουν τις συντάξεις μας, «δημεύουν» τα σπύτια μας, **κατεδαφίζουν** ό,τι απέμεινε από τα νόμιμα δικαιώματά μας και **ισοπεδώνουν τις προσδοκίες μας για το αύριο.**
- **Αρνούμεθα** ν' αποδεχθούμε μία τέτοια κατάσταση και να νομιμοποιήσουμε την **αδιέξοδη** και **κατ' εξακολούθηση ληστρική πολιτική τους.**
- **Αντιστεκόμαστε** γιατί πρέπει, για την τιμή και την αξιοπρέπειά μας, αλλά και για το μέλλον των παιδιών μας.

Ο αγώνας μας συνεχίζεται κάθε μέρα με τη συμμετοχή μας σε συλλαλητήρια και συγκεντρώσεις δι-αμαρτυρίας, σε πορείες, στους δρόμους, τις πλατείες θέλοντας να συμβάλουμε στην κοινή προσπάθεια αλλαγής αυτής της πολιτικής.

Γνωρίζουμε βέβαια ότι όλοι μας είμαστε απόμαχοι της εργασίας, εν τούτοις κανείς δεν έχει το δικαίωμα να αδιαφορεί, να εφησυχάζει, ν' αποπροσανατολίζει και να υποτάσσεται στο δήθεν ρεαλιστικό και αναπόφευκτο, κανείς δεν δικαιούται να είναι απών, από αυτούς τους αγώνες, γιατί είναι αγώνες επιβίωσης και γιατί κανείς δεν περισεύει!!

Απαιτούμε από την Κυβέρνηση και την Τράπεζα την ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων μας, με κάθε δημοκρατικά θεμιτό και νόμιμο τρόπο. Σ' αυτή μας την προσπάθεια θέλουμε όλους τους συναδέλφους συνταξιούχους συμμάχους, τους θέλουμε δίπλα μας, κοντά μας, στο πλευρό του Συλλόγου, ο οποίος παραμένει στις επάλξεις διεκδικώντας, μέχρι την τελική δικαίωση.

1. **Ενα** αξιόπιστο σύστημα Υγείας που θα καλύπτει πλήρως τις ανάγκες μας με ισότιμη και ανεμπόδιστη πρόσβαση σε κάθε πολίτη και χωρίς επιπλέον οικονομική επιβάρυνση για τους ασφαλισμένους.
2. Την **εφαρμογή του Καταστατικού** του ΤΕΑΠΕΤΕ, όπως αυτό λειτουργούσε πριν την κρατική παρέμβαση με τους νόμους 3371/05 και 3455/06.
3. **Να αποκατασταθεί** με νομοθετική ρύθμιση ό,τι άδικα και παράνομα αφαιρέθηκε από τα «συντάξιμα οικονομικά βοηθήματα» του ΤΕΑΠΕΤΕ.

4. **Ν' αποδοθεί** από την Τράπεζα στο ΤΕΑΠΕΤΕ-ΕΤΑΤ η εισφορά 3,25% του κλάδου πρόνοιας του ΤΑΠΕΤΕ (σύμφωνα με τον ν. 2084/92 αρθ. 57 παρ.1) που μεταφέρθηκε σ' αυτό από 1-1-1993 σαν επαύξηση της εργοδοτικής εισφοράς στο ΤΕΑΠΕΤΕ.

5. **Να καταβληθούν** αναδρομικά οι αυξήσεις των συνταξιούχων του ΕΤΕΑ για το 2008 σύμφωνα με το καταστατικό του ΤΕΑΠΕΤΕ.

6. **Να σταματήσει** ο διαχωρισμός (μόνο των συνταξιούχων της ΕΜΤΕ) σε συνταξιούχους του ΕΤΕΑ και συνταξιούχους του ΕΤΑΤ.

7. **Να διορθωθεί - αντικατασταθεί** η αρχική εσφαλμένη ειδική οικονομική μελέτη του ΥΠΕΘΟ που εκπονήθηκε βάσει του ν. 3371/05, με νέα αναλογιστική μελέτη, με πλήρη και αξιόπιστα στοιχεία και από εξειδικευμένο αναλογιστικό φορέα.

8. **Ν' αναλάβει** η Τράπεζα την κάλυψη όλων των οικονομικών επιπτώσεων που προκύπτουν στο ΕΤΑΤ (ΤΕΑΠΕΤΕ) από τις πρόωρες αποχωρήσεις των εργαζομένων με κίνητρα σύμφωνα με το άρθρο 69 του ν. 3371/05.

9. **Να επιλυθεί άμεσα** το πρόβλημα των ασφαλισμένων μητέρων με 5.500 ημέρες ασφάλισης και 55 χρόνια που προέκυψε λόγω ν. 3863/10 και μας έχει υποσχεθεί ότι θα λύσει ο κ. Παπανικολάου.

10. **Να επιμηκυνθεί**, σύμφωνα με το κλαδική ΣΣΕ 2013, ο χρόνος αποπληρωμής των στεγαστικών δανείων των συναδέλφων συνταξιούχων χωρίς την επιβάρυνση του «χαρτασιού» των 380 € ανά περίπτωση δανείου.

Συνάδελφοι,

Αν και θεωρούμε ότι η απάντηση σε κάθε διεκδίκησή μας δεν βρίσκεται στα δικαστήρια, το Δ.Σ. του Συλλόγου μας έχει αποφασίσει πέραν των συνδικαλιστικών αγώνων παράλληλα την προσφυγή στην δικαιοσύνη για αντιμετώπιση της μείωσης-περικοπής των συντάξεών μας και την προστασία όλων γενικά των δικαιωμάτων μας που απορρέουν από το καταστατικό του ΤΕΑΠΕΤΕ με κάθε νομικό - δικαστικό μέσον και διαδικασία (αγωγές, μηνύσεις κ.λπ.) κατά παντός υπευθύνου.

- **Επειδή όμως** η προσφυγή στη δικαιοσύνη για ένα τόσο σημαντικό και εξαιρετικά περίπλοκο θέμα (οικονομικό, ασφαλιστικό, κοινωνικό κ.λπ.), είναι ζωτικής σημασίας ζήτημα,
- **Επειδή αφορά** χιλιάδες μέλη μας και τις οικογένειές τους,
- **Επειδή γνωρίζουμε τις δυσκολίες** που μπορεί να έχει σήμερα ακάθε συνταξιούχος προκειμένου να καταθέσει αγωγή,

σπεύδουμε προς επιβοήθηση των μελών μας και για την επιτυχή έκβαση των νομικών πράξεών τους, να ενημερώσουμε πως, μετά από πολλές προσπάθειες και πολύμηνες διαπραγματεύσεις με πολλά νομικά γραφεία, μετά λόγω γνώσεως, κατέληξε, τελικά να επιλέξει την από κοινού συνεργασία με τα γραφεία των νομικών μας συμβούλων των Συλλόγων Εργαζομένων και Συνταξιούχων κ.κ. ΔΗΜΑ ΝΙΚ. Σόλωνος 7 - Αθήνα - Τ.Κ. 10671 τηλ: 2103615083 & ΚΑΛΦΑΚΑΚΟΥ ΑΡΓΥΡ. Πειραιώς 1 - Αθήνα - Τ.Κ. 10552, τηλ: 2103245962 .

Η συμφωνία του Συλλόγου μας με τα δικηγορικά γραφεία των κ.κ. Καλφακάκου Αργύρη και Δήμα Νικ. σκοπό έχει να διευκολύνει όσα μέλη του επιθυμούν να ασκήσουν αγωγές προκειμένου να διεκδικήσουν όλες τις μειώσεις - περικοπές που έγιναν από τα οικονομικά βοηθήματα που δίδονταν βάσει καταστατικού του ΤΕΑΠΕΤΕ, λόγω των μνημονιακών νόμων από τους φορείς ΙΚΑ ΕΤΑΜ, ΕΤΕΑ, ΕΤΑΤ και από την Τράπεζα (ALPHA) όπως:

1. **Η περικοπή των δώρων Χριστουγέννων και Πάσχα και του επιδόματος αδείας** κατ' εφαρμογή του αρ. 3 παρ.15 του ν. 3845/2010 (ΦΕΚ 65/6-5-10) και της Κ.Υ.Α. ΑΠΘ 80000/14254/1097 των Υπουργών Οικονομικών και Εργασία και Κοινων. Ασφάλισης.
2. **Η επιβολή εισφοράς αλληλεγγύης** συνταξιούχων κατ' εφαρμογή του αρ. 38 του ν. 3863/2010 (ΦΕΚ 115/15-7-2010) και της εγκυκλίου του ΙΚΑ 51/9-7-10 με ισχύ από 1-8-10.
3. **Η επέκταση της εισφοράς αλληλεγγύης** κατ' εφαρμογή του αρ. 44 του ν. 3986/11 (ΦΕΚ 152/1/7/11) με ισχύ από 1-8-2011.

4. **Η επιβολή πρόσθετης εισφοράς αλληλεγγύης** επί του συνολικού εισοδήματος κατ' εφαρμογή του αρ. 29 του ν. 3986/2011.

5. **Η μείωση της σύνταξης** κατ' εφαρμογή του αρ.2 του 4024/2011 (ΦΕΚ 226/27-10-2011).

6. **Η μείωση της σύνταξης** κατ' εφαρμογή του αρ. 6 του ν. 4051/2012 (ΦΕΚ 40/29-2-2012) με ισχύ από 1-1-2012.

7. **Η μείωση της σύνταξης** κατ'εφαρμογή του ν. 4093/2012 (ΦΕΚ 222/12-11-12) και της εγκυκλίου του ΙΚΑ 81/14-12-2012 με ισχύ από 1-1-2013.

Η παραπάνω συμφωνία προβλέπει ακόμη την ενίσχυση της νομικής μας ομάδας με την υποστήριξη και τη σύμπραξη με τον γνωστή εμπειρία καθηγητή του Συνταγματικού Δικαίου κ. Χρυσόγονο Κων/νο και τον επίσης γνωστή εμπειρία καθηγητή Κοινωνικοασφαλιστικού Δικαίου της Νομικής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσ/νίκης κ. Στεργίου Αγγ. και όποιον άλλο έγκριτο νομικό ή καθηγητή χρειαστεί στην πορεία προκειμένου να διεκδικήσουμε δικαστικά ό,τι μας ανήκει.

Τα στοιχεία που είναι απαραίτητα για την άσκηση αγωγής εκ μέρους του/της συνταξιούχου πρέπει να είναι συμπληρωμένα στο επισυναπτόμενο έντυπο και να σταλούν στη διεύθυνση του νομικού γραφείου που εσείς θα επιλέξετε.

Σε περίπτωση που λείπει κάποιος μήνας ή μήνες από τα εκκαθαριστικά συντάξεως, ο/η συνταξιούχος μπορεί να υποβάλει το αίτημά του στο ΙΚΑ, στο ΕΤΕΑ ή στο ΕΤΑΤ για να του/της χορηγηθούν τα εκκαθαριστικά που λείπουν, από τους αντίστοιχους ασφαλιστικούς φορείς.

Τα πάσης φύσεως έξοδα για την κατάσταση των αγωγών για κάθε συνταξιούχο ανέρχονται σε 250€ συμπεριλαμβανομένου και του 23% του ΦΠΑ. Το ποσόν αυτό των εξόδων είναι για τον χειρισμό και την εκδίκαση κάθε περίπτωσης μέχρι και το εφετείο από τους νομικούς κ. Καλφακάκου Αργ. & κ. Δήμα Νικ.

Τις αμοιβές άλλων έγκριτων νομικών και των καθηγητών κ. Χρυσόγονου Κων. και Στεργίου Αγγελ. ή και άλλων που μπορεί να χρειασθεί να χρησιμοποιήσουμε κατά την εκδίκαση της υπόθεσης στην Ελλάδα ή στην Ευρώπη θα τις επιβαρυνθεί ο Σύλλογός μας.

Στο ποσό των εξόδων των νομικών γραφείων δεν συμπεριλαμβάνεται το παράβολο σε περίπτωση κατάθεσης έφεσης, το δικαστικό ένσημο ή οποιοδήποτε άλλο ποσόν, που τυχόν επιβληθεί μελλοντικά με νόμο και που σήμερα δεν προβλέπεται.

Επίσης συμφωνήθηκε προς διευκόλυνση των ενδιαφερομένων η καταβολή των εξόδων να γίνει μέσω Συλλόγου και με την εγγύηση του ως εξής:

Κάθε ενδιαφερόμενος/η με την κατάθεση του αιτήματος και των απαραίτητων στοιχείων για τις αγωγές στα παραπάνω νομικά γραφεία θα καταβάλει το ποσόν των 75€ ως προκαταβολή στο λογαριασμό 226.00.2002011866 για τα έξοδα, το δε υπόλοιπο θα καταβληθεί εντός 5μηνου, με την καταβολή 35 € το μήνα και με την παρακράτηση του ποσού από τον Σύλλογο, αρχής γενομένης από τον επόμενο μήνα της κατάθεσης αίτησης αγωγής. Η έκδοση των αποδείξεων θα αποδίδεται στον/στην συνταξιούχο μετά την είσπραξη αίτησης νομικά γραφεία στο όνομά τους. Ο/η συνταξιούχος που αποδέχεται την εξόφληση των εξόδων της αγωγής του/της σε δόσεις, θα πρέπει να συμπληρώνει εξουσιοδότηση (βλέπε έντυπο) προς το ταμείο του (ΙΚΑ, ΕΤΕΑ, ΕΤΑΤ) για την παρακράτηση της δόσης του υπολοίπου ποσού σε 5 μηνιαίες δόσεις υπέρ του Συλλόγου. Η εξουσιοδότηση θα πρέπει να είναι επικυρωμένη για το γνήσιο της υπογραφής από ΚΕΠ. Η μη δυνατότητα παρακράτησης από τον Σύλλογο μιας οποιασδήποτε δόσης από το Ταμείο που θα υποδείξει ο/η συνταξιούχος ή η μη καταβολή από τον/την ίδιο/α αμέσως, η αίτηση αγωγής ακυρώνεται με υπαιτιότητα του/της, χωρίς καμία ειδοποίηση.

Τέλος η αμοιβή των νομικών γραφείων για το χειρισμό και όλες τις ενέργειές τους συμφωνήθηκε να είναι σε ποσοστό 10%, σε κάθε καθαρό ποσό που θα χορηγηθεί στον/στην συνταξιούχο προς ικανοποίηση των αξιώσεων του/της αφότου αυτές γεννήθηκαν μέχρι την εντελή συμμόρφωση της Τράπεζας ή του φορέα ΙΚΑ, ΕΤΕΑ, ΕΤΑΤ. Η αμοιβή αυτή οφείλεται σε κάθε περίπτωση επιλύσεως της διαφοράς (δικαστικής, εξώδικης, διοικητικής, νομοθετικής, συμβιβαστικής) με αναγνώριση ή αποδοχή.

**Συνάδελφοι,
Ολοκληρώθηκε
μια ακόμη προσπάθεια του Συλλόγου μας.
Γνωρίζουμε
ότι έχουμε δίκιο και απαιτούμε να δικαιωθούμε!!!
Αλλά η δικαίωση
απαιτεί συνεχείς προσπάθειες και αγώνες.
Δεν υποκύπτουμε
στα εμπόδια και συνεχίζουμε!!!**

Με αγωνιστικούς χαίρετισμούς

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

Εμμ. Βογιατζάκης

Ανδρέας Μπεκιάρης